

# 为游客安全旅游撑起保护伞

## 全市夏季旅游行业消防检查工作稳步推进

信阳消息(记者 张方志) 昨日,记者从市旅游局了解到,6月初以来,该局认真贯彻落实市防火委有关工作部署,结合全市旅游行业实际,扎实推动夏季消防检查工作持续深入开展,认真排查治理火灾隐患,维护消防安全形势稳定,取得了较好成效。

市旅游局党组书记、局长童光亮多次强调夏季消防防

查工作的重要性 and 紧迫性,要求全面落实消防安全生产工作责任,打牢消防安全生产工作基础,确保全市消防安全形势持续稳定。6月22日下午,该局举办了“局长讲安全”主题活动,童光亮深入浅出地宣讲了消防安全生产工作的重要意义、抓好消防安全工作的方法方法,给大家上一堂生动的“消防安全”课。局机关全体工作人员

及市区旅游企业负责人参加了主题活动。

6月初以来,市旅游局结合第17个“安全生产月”活动,相继下发了《关于进一步完善市旅游局安全生产“一岗双责”制度的通知》《关于印发〈信阳市旅游安全四大专项行动实施方案〉的通知》等文件,及时转发了市防火委有关文件,召开了全市旅游行业暑

期旅游安全培训会,对夏季消防检查工作进行了再部署、再强调,确保工作稳步推进。

与此同时,督导检查再加强。一是加强机制建设,制定出台了《市旅游局安全生产权力清单和责任清单》《全市旅游生产经营单位安全生产主体责任清单》《全市旅游安全生产监管执法工作计划》等文件,进一步规范夏季消防检查工作重

点和方式方法,提高检查的针对性;二是强化督导整改。6月7日至9日,全省宾馆文物建筑旅游景区(点)消防安全专项治理工作第六督导组莅临我市,肯定了我市旅游消防安全工作。6月初以来,全市各级旅游主管部门出动检查人员100余人次,检查旅游生产经营单位50余家,下发整改通知书10余份,相关问题已基本整改到位。

### 我们身边的景点



湖水清冽润滑,自然景色秀丽,休闲垂钓观赏天水一色

## 五岳湖风景区等您来

胡军

五岳湖风景区位于大别山北麓,光山县南向店乡政府驻地西北3公里,距光山县城35公里,冬暖夏凉,气候宜人,自然资源和人文资源丰富,自然风光迷人,是河南省大型水利风景区之一,是游客旅游休闲的最佳去所。

五岳湖又名五岳水库,是河南省19座大型水库之一,因大坝上游的“五岳庙”而得名。她有五条河流汇集,在坝前形成开阔水面,宛如一只巨大的手掌横卧于青山翠岭之间。“掌心”有一岛屿,叫渔夫岛,岛上生长着浓密的美

国松、杉树、翠柏,置身其中,如同进入原始森林,景色秀丽。春日,百花争相斗艳,层林尽染,映山红、兰草花漫山遍野,暗香袭人,各类珍禽异兽,奇花异草繁多,其中有国家二级重点保护树种——大山寨千年以上古银杏树,名贵药材——五岳辛荑树均自成景观。

五岳湖水系山泉水汇集,清冽润滑,无污染,可直接饮用。湖中因盛产腥味轻、形体美、肉质嫩、无污染的“五岳鱼”而闻名鄂豫皖三省。湖区内渔政秩序好,鱼类品种多、个体大,浅滩和岛屿多,是休闲垂钓最理想的地方。

五岳湖有“五岳小三峡”之美称的锦绣谷,两岸山体怪异,奇形怪状,景色特别秀丽迷人。在陡峭的山岭间曲折迂回,在水上荡舟,大有“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”之感。

当你站在五岳湖的大坝上,顿感心

旷神怡。你可以亲临其境地感受到五岳湖远衔牢山,近吞青龙(青龙河),浩浩荡荡,波光鳞鳞,上下天光,一碧万顷,白鹭翔集,鱼儿戏游,两岸青山,郁郁葱葱,落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色,不是西湖胜似西湖。

当你垂钓于五岳湖畔,野餐时喝着清冽润滑的五岳湖水,品尝自钓自作香甜的“五岳鱼”,观赏天水一色的五岳湖景,看着鱼儿上钩的心情,与上钩鱼儿博弈鱼杆弯似月弓的情景,喜乐之中,别有一番情趣。

五岳湖风景区还有丰富的红色旅游资源。有钱钧中将出生地,钱小寨战斗纪念馆,殷区起义纪念碑和光山第一个党支部所在地等红色旅游景点。旅游区交通方便,与大广高速公路、沪陕高速公路相连,京九铁路、京广铁路、宁西铁路相通。

五岳湖风景区具有得天独厚的山、水、林等资源,又位于革命区,自然景色秀丽,气候宜人,旅游景点众多,是旅游、避暑度假最佳去所。

## 梦里不知身是客

——初遇西河

出发时间:2016年8月

出行天数:1天

人物:张苏瑞及朋友

700余年的峥嵘岁月,

多少人事渺如蜉蝣,

跌撞间坠入岁月黑渊,

从此杳无踪迹。

而在幽深静谧的大别山深处,西河湾始终以其古朴的姿态,伫立于这滚滚历史洪流之中。

青山绵延,山溪潺潺,行走于山环水绕的豫南小城,久处北方的一行人难掩心中亢奋。

不同于北方的稳重大气和南方的灵巧秀丽,豫南的静秀和沉淀美是从未见闻的极致脱俗。

村前的河水清澈见底,鹅卵石遍布,鱼儿不时穿梭于石缝间。顺着河岸行走,长有青苔的石板路蜿蜒曲折,路的一面古木参天,百年树龄的枫杨枝干虬曲苍劲,树身深褐色的皱纹仿佛藏着无数被岁月掩埋的故事。

路的另一面,坐落着一排青砖黛瓦的古民居,错落有致,独具特色。其中,建于清朝乾隆年间的张氏焕公祠最具代表性。焕公祠外观雄伟,是歇山式砖木结构的古建筑,青砖墙体,灰瓦屋顶,雕花檐口,圆门斗拱,朱漆大梁,精湛的建筑工艺让人称奇。门墙上“福禄寿”“穆桂英挂帅”等砖雕至今仍保存完好,栩栩如生。自古以来,在这里就有尊师重教、渔樵耕读的传统,历史上有许多著名人物例如仕宦张瀛(道光年间直隶同知、正五品衔)、张潮(咸丰年间直隶同知、正五品衔)等皆生于此处。

宗祠里的一土一木、一砖一瓦,见证着数代张氏族人的血脉继承,生息繁衍。在此处停留,不免生出对生命的敬畏、对宗庙文化的崇敬之感。

古村背靠狮子山,小山因形似静卧的狮子而得名。同行几人顺着狭窄的石板阶梯小路向上,不过几分钟便走到尽头,只能环绕山体而行。山身石缝中偶有清泉涌出,顺着山势缓缓下淌,流进村前的古明渠,最终汇入西河。小路两旁长着不知名的果树和野花野草,随处可见停上去栖息的蜻蜓。

听村里老人说,这看似野草丛生的山上,其实藏着许多宝,村民的饮食起居和经济来源都与这山紧密相连。摆在饭桌上的许多特色菜肴,像观音豆腐、将军菜等,还有信阳毛尖、板栗、油茶树等经济作物更是远近闻名。

透过斑驳树影,看到西边落日渐渐隐没于山后,山那边的云朵被余晖镀成绮丽的紫色。西河在白与黑的交界融合中,挺着脊背,无声伫立,愈发深邃神秘。突闻归鸟还巢的鸣声,我们恍然意识到,这么快,初遇之旅便到了说再见的时候。

踏上归途,临行前驻足久久回望西河湾。大别山深处的她究竟还有着怎样的故事?这场跨越700余年的探寻尚未结束。

